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SZEMEÉLYI VÁLTOZÁSOK A TÁ.- 

Bukerestből 

katonai körökben a kö- 

vetkező változások várhatók: Petala, 
Peopeseu és Cihoszky tábornokok had. 
seregfelügyelők lesznek. Mardarescu 

tábornokot, az egész hadsereg főfelü- 

gyelőjévé nevezik ki, Mircescu tábornok 
pedig a második hadsereg parancsnoka 

lesz Popeseu tábornok utódjaként. An- 
ghelescua tábornok hadügyminiszter 

marad áprilisig, amikor is a vezérkari. 
un főnöki állást veszi át. 

A KHKÉSZVÉNYESEK EÉRDEKELI- 
NEK FOKOZOTT VÉDELME. Buka- 

restből jelentik: A Viitorul jelenti, 

hogy az őszi ülésszak folyamán a par- 

lament elé terjesztik a kereskedelmi 

törvény reformjáról szóló javaslatot, 

mely az uj szükségleteknek megfele- 
u) lően módositja a jelenleg érvényben 

1 levő törvényt. 
hitel védelmére szigoru rendelkezése- 

A módositó javaslat a 

ket tartalmaz és a részvénytársasá- 
sokra vonatkozó rendelkezések ezentul 

jobban fogják biztositani a részvénye- 

sek érdekeit. 

NEM MÓDOSITJÁK AZ ÉRETT- 

seGI TÖRVÉNYT. Bukarestből jelen- 

tik: Amghelesen közoktatásügyi mi.- 

niszter határozottan megcáfolja több 
lapnak azt a hirét, mintha az érettsé- 

sl törvényt módositani kivánná. A mi- 

niszter rámutat arra, hogy éppen el- 

m lenkezőleg, az ősszes eddigi megállapi- 
tások az érettségi vizsga helyességét 

igazolják. Amennyiben azonban még- 
is bizonyos változások volnának szük- 

ségesek, ugy azokat a minliszterium sa- 

ját khatáskörében fogja megtenni min- 

den külön törvény nélkül. 

AZ öSSZES ELLENZÉKI PÁRTOK 

EGYESOLÉSE. Bukarestből jelentik: 
A mnemzgzeti parasztpárt vezetősége és 
Jorga khivei között ujabb tárgyalá- 
sok indultak meg a két párt együtt- 

"működése érdekében. Nem fuzióról tár- 

tant U 
Jit0, 

i 

ellenzéki pártokat 
gyalnak, hanem arról, hogy az összes 

egy antiliberális 
blokkban egyesitsék. A blokkba vala- 
menmyi pártot fel akarják venni az 
avaroszkánusok kivételével. 

LASZAVAZTÁK A FRANCIA 

m*ADOGYMINISZTERT. Párisból je- 

lemtik: A francia parlament pénzügyi 

bizottsága tegnap leszavazta Painlevé 

hadügyminiszter azon javaslatát, mely 

Iyel a jövő évi hadgyakorlatokra rend- 

kivüli hitel megszavazását kérte. A 
leszavazásnak sulyos politikai konzek- 

venciái lesznek. Poincaré a plénumban 

feltétlenül felveti a bizalmi kérdőst 
és ha itt is leszavaznák a költségvetés 

bármelily tételét, lemond. 

MUSSOLINI ÉS A GÖRÖG ÖSSZE- 

ESKÜVÖK. Londonból jelentik: Athéni 
táviratok szerint azok az összeesküvők, 
akik Pangaloszt akarták börtönéből ki- 

szabaditani, azt vallották, hogy Musso- 
lini olasz miniszterelnök is támogatta 

őket tervük végrehajtásában és nagy 

pénzösszeget, valamint 

bocsájtott rendelkezésükre. 

Görögországban is meg akarta szervez- 

fegyvereket 
Mussolini 

Mmi a fascista pártot és ennek segitsé- 
gével kiszabaditani Pangaloszt, akihez 

mélyes barátság szálai füzték. 

Ára 3 lei Bukarestben 4 lei 

Vallást sértett az egyetemi tanár 
a kolozsvári unitárius gimnázium érettségije után 

Kolozsvár, október 6. 
Rendkivül kinos eset foglalkoztatja 

a kolozsvári unitárius egyházat. Di- 
m a kolozsvári egyetemi tanár, a máso- 
dik érettségi vizsgálóbizottság elnöke, 
néhány nap előtt az érettségi vizsgá- 
latok eredményének kihirdetése al- 
kalmából, a következő maliciózus 
megjegyzést tette azzal kapcsolatosan, 
hogy az unitárius gimnázium összes 
növendékei az érettségi vizsgán meg- 
buktak: 

- Ugy látszik, hogy az egy istenben 

való hit nem segitett az unitáriuso- 

kon. 
Az érettségi vizsza komolyságával 

össze nem férő ezen kijelentés nagy 

felzudulást keltett az unitárius egy- 
ház vezetői között, akik most elhatá- 
rozták, hogy az egyetemi tanár ki- 
jelentése miatt, amely hivatalos sze- 
mély részéről érte az unitárius egyhá- 

zat, memorandumban fordulnak elég- 
tételért a közoktatásügyi miniszterhez. 
Biztosra veszik, hogy a miniszter az 
elégtételt megadja. 

Revolvergolyók süvitettek az éjben 
egy veszedelmes dohánycsempész leleplezése alkalmával 

Temesvár, október ő. 
Izgalmas kalandban volt része Ca- 

peleanu temesvári dohányjövedéki 
főnöknek, Toma sziguranca detek- 
tivnek és a fibisi csendőrörmesternek. 
A temesvári dohányjövedéki hivatal 
bizalmas uton arról értesült, hogy 
Schiff Antal fibisi gazda dohány- 
csempészéssel és szüzdohány eladásá- 
val Iogialk.zik. Capeieanu főnök erre 
Toma deicktiv kiséretében kinutazott 
Fibisre és az ottani csendőrőrmeeter 
kiséretépen este kilenckor elmentek 
Schiff házába, aki éppen dohány- 
vágással volt elfoglalva. A házkutatás 
alkalmával negyven kiló szüzdohányt 

találtak. Az esetről jegyzőkönyvet vet- 
tel föl, majd eltávoztak. Az egyik 

utcafordulónál Capeleanu és társai öt 
emberrel találták magukat szemközt, 

akik közvetlen közeiből tisuél több re- 

volverlővést adtak le a mitsemsejtő 
emberekre. A véletlenen mult, hogy a 

golyók nem találtak. A sötétben a tá- 
madók hamarosan eltüntek. A csend- 
őrőrmester még az éj folyamán meg- 
indította a nyomozást, melynek folya- 
mán Schiffet és még négy embert 
őrizetbe vett, mert az a gyanu, hogy 
a támadást ők követték el. Vala- 
mennyüket bekisérték a temesvári 

ügyészség fogházába. 

Tömeges kivégzéssel vérbe fojtotta 
a mexikói kormány hadserege a legujabb felkelést 

Mexiko, október 5. 
Callez elnök kormánya tüzzel- 

vassal fordult a katolikusok ellen, a 
kik a tavaly érvénybe lépett egyház- 
politikai törvények miatt fellázadtak. 
A kormány olyan nagy csapatokat 
mozgósitott a lázadók ellen, hogy azo- 
kat könnyü szerrel legyőzhették. Cal- 
lez elnök kommünikét adott ki, a 
melyben jelenti, hogy a lázadást telje- 
sen leverte és ura a helyzetnek. Ser- 
rano, Arriera és Peralla tá- 
bornokokat, akik a lázadókhoz csatla- 
koztak, a kormánycsapatok elfogták és 

kivégezték kivégezték. Azonkivül 

Chinai tartományi kormányzót, 
Gonzales volt köztársasági elnöki 
titkárt, több magasrangu katonatisztet 

és számos polgári egyént. A fellázadt 
torreoni zászlóalj tizennégy vezetőjét 
agyonlőtték. VYaliscot tartományban 
tizenkilenc felkelőt öltek meg. A par- 
lament kormányhü képviselői elhatá- 
rozták, hogy mindazokat a képviselő- 
ket, akik akár közvetve, akár közvet- 
lenül támogatták a felkelést, meg- 
fosztják mandátumuktól. Callez elnök 
a nyugalom biztositása érdekében ál- 
talános mozgositás rendelt el a leg- 
szigorubb rendszabályok mellett. 

Zürichben a lei 324 Dárisban 1500 
Temesvári magánárfolyamok 1927 október -án reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai.) 

Angol font: 78700 -7880)-79000, dollár: 
286 külföldi, 281 belföldi, 280 effect, hollandi forint 64 80- 

37- 640, olasz lira: 883-885-8 90, 
dinár: 
6490-6500, francia frank 635- 

16125-161"150-1509 50, 

cseh korona: 479 480-470, osztrák schilliné 22 75-22 80-22 00. német 
márka : 
írank : 31 15-3120-3130. 

3850 -3860-38 80, magyar pengő: 2825-2830-2850, svájci 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományos cég áral.) 

Buza 715, rozs 610, takarmányárpa 615, sörárpa 720, ó tengeri 580, 
uj tengeri 425, uj tengeri novemberre és decemberre 450, zab 490, bur- 
gonya 240, korpa 460, lóhere 44 lei. Irányzat lanyha. 1 

ss 

Timisoara, III. évf. 231 szám. 

Vörhenymegbetegedések 
a temesvári gyermekek között 

Temesvár, október 6. 

A járványos betegségek eddig elkerül- 
ték Temesvárt és csak szórványos 

esetekről szerzett tudómást a városi 

főorvosi hivatal. Az egészségtelen ta- 

laju Temesvárott még a tifusz sem 

tudott lábra kapni, mert ez a vesze- 
delmes betegség is csak itt-ott jelent- 
kezett elszigetelt tünet gyanánt, pedis 

a vidéki kofák sokszor próbáltak ha- 

misitott tejet becsempészni a városba. 

A gyermekhüdéses járvány is elkerül- 

te eddig Temesvárt és a betegség fő- 
fészkével, Bukaresttel való élénk for- 

galom ellenére, mindössze egyetlem 

gyermekhüdéses beteget jelentettek 
be a Bánság egész területén. Ez a kis 

beteg is az állandó, tartós javulás ut- 

ján van. Nagyobb arányban lépett fel 

azonban az utóbbi időben a vörheny 
Temesvárott és bár komolyabb jár- 

ványról nincsen szó, a közegészség- 
ügyi hatóság szigoru óvintézkedéseket 

foganatositott a betegség terjedésével 
szemben. A legutóbbi héten, szeptem- 

ber huszonhatodikától október máso- 

dikáig a város területén öt ujabb 
skarlát beteget jelentettek be. A ré- 

gebbi esetekkel együtt volt tizennyole 
vörhenybeteg, ezek közül négy meg- 

gyógyult. Maradt tehát tizennóégy ha- 
tósági orvosilar bejelentett beteg, 

amely számhoz hozzájön még az öt 

ujabb megbetegedés Tifuszesetet ujab- 
ban egyet jelentettek. 

A magyar telepesek 
Ujmosnicából önálló községet akartak 

Temesvár, október 6. 

Uijimosnica, temesmegyei telepes 
község, közigazgatási szempontból 
Mosnicához tartozik és egy község 
gyanánt számit. Az ujmosnicai telepe- 
sek most azzal a kérelemmel fordultak 

a megyéhez, hogy válasszák külön Uj- 
mosnicát Mosnicától és önálló közsé- 
get alakitsanak. Ujmosnicából. A köm- 

igazgatási törvény értelmében bizott- 
ság szállott ki a helyszinére, amely 
összegyüjtötte a szükséges adatokat és 
előterjesztést tett a megye állandó vá- 
lasztmányának. Tegnap foglalkozoti 
ezzel a kérdéssel az állandó választ- 
mány és elfogadva Mosnica község ér- 
velését az ujmosnicai kérelmet eluta- 
sitotta, illetve a kérést nem vélemé- 
nyezi a legközelebbi megyei nagyta- 
nács ülésén. Az elutasitó állásfoglalás 
indokolása az, hogy a község szét- 
választásával ugy a régi Mosnica, 
mint pedig a telepes Ujmosnica sokkal 
nagyobb közigazgatási terhek viselé- 
sére lenne kötelezve, mint eddig egy 
közös közigazgatási egységben és azon- 
felül az agrárreform következtében 
teremtett uj helyzet is megneheziti a 
kettéosztást. Mosnicai lakósok Ujmos- 

nica határában kaptak földet és vi- 
szont, ennéfogva két község között az 
uj közigazgatási határt igen nehéz 
volna megvonni. Ilyformán egyik 
községre nézve sem előnyös a szét- 
választás. A megyei nagytanác. októ- 
ber hó tizenötödikén foglalkozik ezzel 
a kérdéssel. Ugyanekkor szába kerül 
Topolya telepes l Partoshoz 
való csatolási ügy 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra. 60 lei, három hó- 
napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 
előfizetési dij egész évre 900 lei, 

fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

C e 

Sir a kislány 
a sárga pocsolya partján. A balatoni 
népdalt igy szerettem volna valahogy 
variálni, amikor tegnap reggel a jó. 
szefvárosi pályaudvar külső részén a 

kerités mellett rátaláltam Sechneider 

Borbálára, amint eltörött tojásainak 

sárga tengere mellett kesergett. 
Schneider Borbála, aki az egyik teme- 

si faluból jött Temesvárra, alaposan 
megjárta. Gyékénykosárban hatszáz 
darab friss tojást hozott a piacera. A 
vasuton számitgatta, hogy darabját 
eladja három leiért - hadd fizessen a 
városi közönség, ha tojás kell neki! - 
és összesen ezernyolcszáz leit fog a vé- 
gén a zsebkendőbe köthetni. Micsoda 
öröm! Ezernyolcszáz lei hatszáz tojá- 
sért, melyet a tyukok ingyen tojtak 
neki. De aztán a szivébe nyilallott a 
félelem, mikor arra gondolt, hogy az 
állomás előtt már ott leselkedik rá a' 
piaci biztos, aki megvámolja a városba 
hozott tojást. Hogy jön hozzá, hogy vá- 
mot fizessen? És kispekulálta, hogy 
majd ha kiszáll a vonatból, nem megy ki 
a rendes kijáraton, hanem a keritésen 
keresztül mászik. Meg is tette. A pá- 
lyaudvar külső részére osont, ott fel- 
kapaszkodott a keritésre. Szerencsésen 
feljutott a kosárral együtt. Ott aztán 
baj történt. Mikor lefelé akart eresz- 
kedni, elvesztette egyensulyát és le- 
zuhant a kemény kőre. Az még nem 
lett volna olyan nagy baj, hogy a 
Schneider Borbála leesett, de az igazi 
baj az volt, hogy a gyékénykosár is 
lepottyant a hatszáz tojással. Ús a leg- 
nagyobb baj meg az volt, hogy Schnei- 
der Borbála estében éppen a kosárra 
bukott. Ami tojás 
maradt, azt maga Schneider Borbála 
törte szét tulajdon testével. Ugy te- 
rült el a sárga ájerspeizban, mint a 
béka és mikor feltápászkodott, ruhá- 
ján ott maradt a tojásfürdő nyoma. 
Oda volt az ezernyolcszáz lei. Hei 
mégis csak jobb lett volna azt a vámot 
megfizetnil! 

- Amerika romániai követe Temes. 
várott. Sir William Colbertson 
az Egyesült-Államok bukaresti nagyi 
követe, meghatalmazott miniszter, teg- 
nap Temesvárott tartózkodott és meg. 
tekintett több nagyobb gyáripari vál- 
lalatot. Előzetesen Resicán járt, ahol 
Orghidan vezérigazgató kalau- 
zolása mellett a nagykövet meglátogat- 
ta a Resica-müvek telepeit és vadá- 
szaton vett részt. Temesvárott B a 1- 
tescnu János dr., a Resica-müvek 
igazgatója és Boleantu Valér me- 
gyei szubprefektus kisérték Colbert- 
sont. A Gyapjuipar telepén Tótis 
Rezső vezérigazgató, belga királyi kon- 
rxul, a Turul-gyárban Jako bi Kál- 
mán dr. igazgató, a kalapgyárban pe- 
dig Vermes Ernő vezérigazgató 
fogadta a magas vendéget és kisére- 
tét. 

- Georgevici a polgármesterek kon- 
gresszusán. Georgevicei Inucian 
dr. főpolgármester holnap, pénteken es- 
te Konstancába utazik, ahol résztvesz 
a városok polgármestereinek kongresz- 
szusán. Onnan Bukarestbe megy és az 
illetékes tényezőkkel való tanácskozás 
után közelebb próbálja vinui a temes- 
vári szinház személyi kérdéset a meg- 
oldáshoz, amely probléma napról-napra 
kuszáltabb és zavaresabb lesz. 

véletlenül egész 

Hizet Halálos végü korcsmai kártyázás 
amelyben az egyik kötekedő fél életével fizetett 

Temesvár, október 6. 
Három hét előtt, mint annak idején 

megirtuk, végzetes kártyázás folyt le 
Őtelek község egyik korcsmájában. A 
kártyázók között voltak Német Ist- 
ván és Kovács Mátyás is. Kovács 
az egész idő alatt kötekedett Némettel, 
de az nem hederitett rá. Reggel felé 
aztán Német István hazakészült és ki- 
ment a folyosóra, ahol az este a ke- 

rékpárját hagyta. Kovács Mátyás oda 
is utána ment és mert Német nem 
törődött vele, dühösen belerugott an- 
nak biciklijébe. Mikor aztán Német 
rászólt, hogy ne rongálja a gépét, Ko- 
vács mérgesen nekiugrott torkon ra- 
gadta és fojtogatni kezdte. Akkor az- 
tán Német István is elvesztette türel- 
mét és ugy hasbarugta Kovács Má- 

tyást, hogy sulyos belső serüléseket 
szenvedett, melyek következtében 
nyolc nap mulva meghalt. A csendőr- 

ség letartóztatta Német Istvánt és be- 
hozta a temesvári ügyészség fog- 
házába. A letartóztatás ellen Német 
István védője, Brebera Vencel dr. 
ügyvéd utján felebbezett, aki hivatko- 
zott arra, hogy Német tulajdonképpen 
csak védekezett a támadás ellen és, 
hogy nem volt szándéka Kovácsot 
bántani, azt egész éjszakai viselkedé- 
sével igazolta. Különben is szökésétől 
nem kell tartani. A törvényszék vád- 
tanácsa ezeket az érveket elfogadta és 
elrendelte Német Istvánnak szabad- 
lábra való helyezését, aki tegnap dél- 
ben hagyta el a fogházat és egyelőre 
otthon várja a további fejleményeket. 

Négyszázezer lei költséget számit 
a Haunold- csőd tömeggondnoka két heti munkáért 

Temesvár, október 6. 
Schwanrz Sándor borkereskedő 

kérelmére tudvalevőleg a törvény- 
szék szeptember 1-én Haunold 
Cecilia, a Korona-szálló vendéglőjének 
és kávéházának bérlője ellen elrendel- 
te a csődöt. 

A tábla azonban a csődelrendelést 
hatályon kivül helyezte és utasi- 
totta a törvényszéket, hogy ebben 
az ügyben uj tárgyalást tartson. 

Ez a második tárgyalás tegnap folyt 
le. Schwarz Sándor borkereskedőt id. 
Kálmán Béla dr. Haunold Ce- 

ciliát Szunyogh András ügyvéd 
képviselte, ezenkivül a tárgyaláson je- 
len volt Celereanu Péter dr. 
kirendelt csődtömeggondnok is. Szu- 
nyogh András beterjesztett egy meg- 
állapodást, mely szerint Schwarz Sán- 
dor hajlandó a csődkérést visszavonni, 
ha követelésének felét készpénzben 

megkapja, azonkivül ha ügyvédjének 
költségeit biztositják és kijelenti még 
azt is, hogy az első csődelrendelés té- 
vedésen alapszik, mert a megegyezés 
után nem volt alkalma ügyvédjét ér- 
tesiteni. hogy a csődkérvényt vonja 
vissza. Celereanu Péter csődtömeg- 
gondnok kijelenti, hogy szeptember 11- 
től, vagyis 

a csőd elrendelésétől egészen a 
tábla által való megszüntetéseig, 
vagyis szeptember 25-ig dolgozott 
ebben az ügyben és követelése 
400.000 lei. 

Az ügyvédek között erre vita támadt, 
mert egyik sem akarta megbizottja 
nevében ezt a költséget vállalni, amely 
különben sokszorosan felülmulja 
Schwarz követelését. A törvényszék a 
tárgyalást elnapolta és utasitotta Ce- 
lereanu ügyvédet, hogy tizenöt nan 
alatt részletes költségjegyzéket ter- 
jesszen be. 

- Berthelot francia tábornok Buka- 
restben. Bukarestből jelentik: Ber- 
thelot francia tábornok október 
9-én Bukarestbe érkezik és résztvesz a 
brassói román repülőgépgyár felava- 
tásán. 
- Popescu vizsgálóbiró szabadságon. 

Popesecu Péter vizsgálóbiró teg- 
nap kezdte meg egy hónapra terjedő 
szabadságát, amely idő alatt S a fi- 
resc u vizsgálóbiró helyettesiti. 

- Ui prefektus Kolozsvárott. Ko- 
lozsvárról telefonálják: A megyei 
prefekturára tegnap délelőtt belügy- 
miniszteri rendelet érkezett, amely kö- 
zölte, hogy Kolozsmegye uj prefektu- 
sának a kormány D a n Partenie ko- 
lozsvári ügyvédet nevezte ki. Az uj 
prefektus mindössze harminchat éves, 
aki ugy a románok, mint a kisebbség 
részéről nagy rokonszenvnek örvend. 
Hodor Viktor, aki eddig Kolozs. 
megye élén állott, megbizást kapott, 
hogy a jugoszláv kormánnyal a határ 
mentén levő megyék adósságainak 
ügyét rendezze. 

- Rendezik a függő ügyeket. Buka- 
restből jelentik: A legközelebbi na- 
pokban a német kormány egy megbi- 
zottja a fővárosba érkezik. aki a Ro- 
mánia és Németország között függőben 
levő ügyek elintézése végett a kor- 
mány képviselőivel tárgyalni fog. 

- Megszünik a negyedik osztály. 
Bukarestből jelentik: Az államvasutak 
igazgatósága rendeletet adott ki, 
amely szerint november elsejétől 
kezdve a vasutak negyedik osztályát 
megszüntetik. 

- Feloszlatják a rádióbizottságot. 
A temesvári rádióbizottságot, mely a 
rádióengedélyek iránti kérvények 
ügyében véleményt adott, feloszlatják. 
A rádióengedélyek iránti kérvényeket 
a szigurancánál kell láttamoztatni és 
a főpóstán Rafael rádióhivatali fő- 
nöknél benyujtani. Az engedélyek 
megadása ügyében a bukaresti köz- 
ponti bizottság dönt. 

- Változások a diplomáciai testü- 
letben. Bukarestből jelentik: Kormány 
körök véleménye szerint a diplomáciai 
testületben jelzett személyi változások 
csak január elején következnek be. 
- Egy tábornok sulyos balesete. Bu- 

karestből táviratozzák: Ivanovi- 
ei tábornokot, az első lovasdivizió 
parancsnokát, lovaglás közben sulyos 
baleset érte: A tábornok leesett a lo- 
váról és komoly természetü sérüléseket 
szenvedett. ; 
- A sziguranca tisztviselői is vizs- 

gáznak. A belügyminiszter elrendelte, 
hogy a sziguranca tisztviselői nemzeti- 
ségükre való tekintet nélkül Románia 
földrajzából, történelméből és alkotmá- 
nyából vizsgázni kötelesek. A temes- 
vári szigurancán ezek a vizsgálatok 
most kezdődtek meg és azoknak veze- 
tésére Bogdan Demeter belügyi ve- 
zérfelügyelő, a temesvári rendőrpre- 
fektura volt ideiglenes vezetője érke- 
zett Temesvárra. Mint értesülünk, az 
államrendőrség tisztviselői legköze- 
lebb hasonló vizsgát tesznek. 
- Névváltoztatás. A miniszterta- 

nács megengedte Ghelner Jenő 
dr. temesvári ügyvédnek, hogy családi 
nevét Imbuzanu-a változtassa 
meg. 

- Veszedelemben a Bukarest-kon- 
stancai személyvonat. Bukarestből te- 
lefonálják: Tegnap délelőtt a Kon- 
stanca és Bukarest között közlekedő 
személyvonat nagy veszedelemben volt. 
A vonat a. borceai csatornán át vezető 
dunai hid felé közeledett, amikor a 

vasutasok észrevették, hogy a hid cö- 

löpeinek egy része hiányzik. A vonatot 
azonnal megállitották és ezzel sikerült 
a katasztrófának elejét venni. Szigoru 
vizsgálat indult meg abban az irány- 
ban, vajjon merényletet terveztek-e a 
vonat ellen. 

Messze földön nem talál olyan 
szórakozást, mint a Lloyd Tavernában. 
Nagyszerü kabaré-misor. Kiváló éte- 
lek és italok. Parkett-tánc. 
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SZTRÁJK FENYEGET A CSEH- 
SZLOVÁK VASUTAKNÁL. Prágából 
jelentik: A kormány és az államvasu- 

tak személyzete között régebben huzód- 
nak már a tárgyalások a fizetések ren- 
dezése érdekében. Miután mindeddig 
nem sikerült megállapodásra jutni, a 
vasutasok elhatározták, hogy ultimátu- 
mot küldenek a kormánynak és ha ki- 

teljesitik, ugy vánságaikat nem 

sztrájkba lépnek. 

- Nem jár már a buziási füvdővonat. 

Hirt adtunk róla, hogy októbor elején 

a buziási fürdővonatokat megszünte: 
tik. Ez most bekövetkezett és mától 
fogva Temesvár és Buziás között mind- 

össze két vonatpár közlekedik. Temes 

várról a vonatok reggel 8 ára 49 perc- i 

kor és délután 2 óra 10 perckor indul 

nak Buziásra, ahová délelőtt 10 óra25 

perckor és délután 3 óra 50 perckor ér- 

keznek. Buziásról reggel 6 óra 20 perc- 

kor és délután 6 órakor indulnak vona- 

tok, melyek Temesvárra reggel 7 óra 
40 perckor és este 7 óra 20 perckor ér- 
keznek. 

- Diákok összeesküvése tanáraik el- i 

len. Bukarestből jelentik: A ploestii 

kapott, 

amelyben figyelmeztetik, hogy a gim- 

vizsgálóbiró névtelen levelet 

názium diákjai elhatározták, hogy va- 
lamennyi tanárukat elteszik láb alól 

akik megbuktatják őket. A névtelen 

feljelentés folytán megindult a vizs. 

gálat, mely kideritette, hogy a feljelen- 

tő igazat állitott. Több diákot letartóz 

tattak. 

- Hatodik páneurópai kongresszus. 
Washingtonból jelentik: Coolidge 
elnök februárban a Kuba szigetén tar- 
tandó hatodik páneurópai kongresszust 
személyesen fogja megnyitni. 

- Anglia érdeklődik a magyar piac 

iránt. Budapestről jelentik: Az utóbbi 

időben az angol politikai és pénzügyi 
világ egyre nagyobb figyelmet fordit 

Magyarországgal szemben. Szó van az 

angol-magyar pénzügyi kapcsolatok 

kiterjesztéséről. Bud János belügymi- 
niszter legközelebb Londonba utazik az 
angol pénzpiac tanulmányozására és 

az angol-magyar viszonyok szorosabbá 
füzése céljából. Ez alkalommal meglá- 

togatja az angol bank elnökét is. Bud 
pénzügyminiszter ezenkivül az angol 

magángazdaság tényezőivel is tárgyal- 
ni fog. 

- A sakk világbajnoki küzdelme. 

Buenos-Ayresből jelentik: A most fo- 

lyó nagy sakkbajnokságon Capa- 

blanca és Aljechin nyolcadik 

versenye eldöntetlen maradt. : 

- Hatalmas vihar és felhőszakadás. 
Bukarestből telefonálják: Az elmult 
éjjel rettenetes erejü vihar és felhő- 
szakadás pusztitott Arges megyében, 
ahol nagy károkat okozott. A hatal- 
mas szélvihar fákat tépett ki tövestül, 
a viztömeg pedig ellepte Curtea de 
Arges város területét. A vihar ezután 
Romanati megyébe vonult át, ahol 
Caracal városát árasztotta el a viz és 

tiz órán át teljesen elzárta a kül- 
világtól. A kár itt is tetemes és a vo- 
natközlekedés lebonyolitása nagy ne- 
hézségekbe űütközik. 

- Csecsemő nyelv nélkül. Zsombo- 

lyáról jelentik: Li c htfnuss Mik- 

lós zsombolyai bádogosmester felesége 

leánygyermeket szült, amelynek szájá- 

ból hiányzik a nyelv. A szegény cse- 

csemő nem is tud szopni és mestersé- 

gesen táplálják. Az orvosok vélemé- 
nye szerint a gyermek nem életképes. 

- Osztrák szinésznő bátor vállal- 
kozása. Hamburgból jelentik: Azon a 
német repülőgépen, amely Lisszabo- 
non keresztül Newyorkba indult, a 
három pilótán kivül Leny Dil- 
lens osztrák szinésznő, Holitzer 
Károly ismert festőművész leánya is 
utazik. A szinésznő az elindulás előtt 
kijelentette, hogy a repülésre nem fel- 
tünési vágy ösztönözte, hanem azt 
akarta, hogy ebben a vállalkozásban 
Ausztria karöltve vegyen részt Német- 

áAggal, ami jelképe legyen annak. 
hogy Németország és Ausztria jóban 
és rosszban tartsanak össze. 
- Baleset egy vasuti állomáson. 

Sándorházáról jelentik: Istrate 
István katonai fékező a vasuti állomá- 
son tolatás közben az egyik teherkocsi- 
ról leesett és lábával a kerekek alá ke- 
rült. Sulyos sérülésekkel a iovrini kér 
házba szállitották. : 



ELÉGEDETLEN L AMERIKA A 
FRANCIA VÁMTARIFÁVAL Was- 

uh hingtonból jelentik: S wagon szená- 
h, , tor kijelentette, hogy az a mód, a 

mellyel a franciák a francia-ameri- 
m kai tarifavitát kezelik, a két állam kö- 

zött igen könnyen komoly surlódásra 

al vezethet. Amikor Franciaország az 
u Egyesült Államoknak vonakodik meg- 

adni a legtöbb kedvezményt, ezzel 
Németországot, volt ellenségét, jobb 
elbánásban részesiti Amerikánál, a 
mely szövetségese volt. 

- Nyugdijasok vasuti igazolványa. 

A vasutigazgatóság közli a nyugdijas 
vasutasokkal, hogy ezentul vasuti iga- 
zolványaikat az illető forgalmi fel- 

ügyelőség állitja ki, amelynek terüle- 
tén laknak. A kérvényeket is az illeté- 

kes forgalmi felügyelőséghez kell be- 
nyujtani. 
- Lezuhant repülőgép. Bukarestből 

jelentik: A Miss Columbia nevü repü- 

lőgép. melyen Levine pilóta és 

imint L a j os orleansi herceg Bukarestbe 
akart röpülni, a campinai repülőtér 

közelében lezuhant és sulyosan meg- 

rvongálódott ugy, hogy a repülők nem 

folyathatták utjukat. Az utasoknak 

Ei, semmi bajuk sem történt. 

Egy orvos visszaélt páciense bi- 
et zalmával. Kolozsvárról jelentik: A 

rendőrség letartóztatta és az ügyészség 
fogházába kisérte Knöpfler or. 

vost, aki néhány nap előtt egyik pá' 

clensét a rendelőszobában megbecste- 

lenitette. A lány sirva ment a rendőr- 

ségre. hol feljelentést tett merénylője 
ellen. Az orvost rögtön letartóztatták 

mai és a ügyészség fogházában helyeztél 
el. Az eset Kolozsvárott nagy felhábo 

m rodást váltott ki. 
zu -Nagyarányu orosz fegyverkezés. 

és pénzigyi Revalból jelentik: Az utóbbi hónapok- 

mel! ban az oroszok a határ mentén és 

Moszkva környékén állandó hadgya- 

korlatokat tartanak. A román határ 

mentén néhány hét óta szintén hadgya- 

korlatokat folytatnak a szovjet csapa- 

tok. Pétervárott és Moszkvában tiz 

gyár gyártja a mérges gázokat és lö- 

vedékeket, Ukrajnában tizenöt gyár 
hasonló munkával van elfoglalva. 

Egyes francia lapok szerint Oroszor.- 

szágban akkora gigantikus fegyverke- 

zás folyik, amely más államnak lehe- 
tetlenné tesz minden lefegyverezést. 

Igazolás után sem utazhatott el. 
Sechmidt József, egy meüdgyesi 
foestékárugyár cégjegyzője Eanaszt 

tett a rendőrprefekturán, hogy éijszaka 

a Korona-szállóban, ahol lakott, igazol- 
tatták és dacára annak, hogy 

l magát szabályszerüen igazolta, 
megakadályozták az elutazásban, 
amiből kára támadt. B a 1 e a rendőr- 
prefekturai titkár közölte Schmidt Jó- 
zgeffel, hogy visszatartása jogtalanul 
történt és hogy elutazhatik. Az ügyben 

1 vizsgálat indult meg. 

Megölte a szerelem. Resicáról je- 
damió lentik: Lung Lola husz éves leány a 

li Kereszthegy tetejéről leugrott a szaka- 
%dékba, ahol véres tagokkal terült el. 

A kórházba szállitották, Popovici 
dr. főorvos megoperálta, azonban se- 
giteni nem lehetett rajta. A leány 
négy napi kinlódás után anélkül, hogy 
magához tért volna, meghalt. Öngyil- 

kosságának az oka az, hogy a szülői 
olyan fiatalemberhez akarták férjhez 
adni, akit nem szeretett. 
Tiz évi hadifogság után hazajött 
Kulcsár Miklós volt hadifogoly, 
aki tiz éven keresztül Kinában volt, 

mnemrég visszaérkezett Romániába. Ro- 
konai, akik erről értesültek, szeretnék 
megtudni a cimét és azért kérik mind- 
azokat, akik Kulcsár Miklós jelenlegí 
tartózkodási helyét ismerik, hogy azt a 

Déli Hirlap szerkesztőségével közöl- 

A Zsuzsi-étterem mai étlapja a 
következő: gerstli leves, székely gu- 
lyyás, vajas kotlet garnirozva salátával 
és turós levél. Ara 50 lei, házon- 

m kivül is kapható. Naponta friss sör 
m tcsapolás. Vacsora 25 lei. Tisztviselő- 

ebéd 32 lei. 

temesvári előkelő kö- 
zönség talalálkozóhelye a 

Kobelt-bar 
Csütörtök, szombat, vasárnap ötórai 
teadélután tánccal. Szives pártfogást kér 

Eriedmann Andor 

Feltünően fogy az iparosok száma 
Temesvárott a rosszabbodó gazdasági viszonyok miatt 

Temesvár, okt. 6. 

A temesvári ipartestületben az utób- 

bi napokban egymás kezébe adta a ki- 
lincset a sok mester, Mind uj inasokat 
hoztak, akikkel szerződést kötöttek. 

Egy hét alatt százkilenevenkilene 

uj tanoncot irtak be az ipartestü- 

letnél. Ezek közül a legtöbben asz- 

talosok lesznek 

és a többi ipar aztán a következőző sor- 

rendben következik az imasszámmal: la 

katos, borbély, szabó cipész. Feltünő, 

hogy a nőiszabóság mennyire fért hó- 
dit, a férfiszabó iparral szemben. Nem- 

zetiségre nézve a legtöbb uj inas né- 

met, aztán következnek a románok, a 

magyarok, szerbek; bolgárok. Az ina- 

soknak háromnegyedrésze faluró! va. 
ló és csak egynegyed résza temesvüli. 

aminek az is a magyarázata, hogy a 

városi gyermeknek inkább van alkal 

ma, hogy az elemi iskola után továpb 

tanuljon. Dacára azonban az ui inasok 

tekintélyes számának, az ipari boldo, 

gulás csökkenését jelenti mégis, hogy 

jelenleg Temesvárott mindössze kilenc 

százhatvannégy ipari tanonc van, ho- 

lott tavaly ilyenkor a számuk ezerkét- 
százharminera rugott. A mestereknek 

kevesebb a munkájuk és a felszabadul- 

tak helyett nem fogadnak mindnyájan 

uj tanoncokat. Ugyancsak most van- 

nak folyamatban a tanoncfelszabadu- 

lások is. Az ipartestület az elmult na- 

pokban százharminckilenc inast sza- 

baditott fel segéddé és állitotta ki szá- 
mukra az irást. Sajnos azonban ez a 

sok uj segéd nehezen fog mind elhe- 

lyezkedni. A mesterek csökkentik mun- 
kásaik számát, azonkivül 

a válságos gazdasági viszonyok mi- 

att sorra adják vissza ipari iga- 

zolványaikat. Igy október elsejé- 

től máig huszonnyolc mester adta 

vissza igazolványát. 

amivel szemben csak tizenhárom uj 

igazolványt állitott ki az ipartestület. 

Öt nap alatt tehát tizenöt iparosmes- 

terrel lett Temesvár szegényebb. 

- Orvostanhallgató az utcán meg- 
vert egy ügyvédet. Bukarestből jelen- 

tik: Tegnap este a főváros egyik leg- 
forgalmasabb utcájában Jipescu 

Titusz orvostanhallgató megszólitott 
egy nőt és azt molesztálta. A nő Mac- 

rTi ötvenéves bukaresti ügyvédhez for- 
dult segitségért, aki rendre utasitotta 

a diákot. Jipescu erre rátámadt az 

ügyvédre, akit véresre vert. A rend- 

őröket, akik igazoltatni akarták, szin- 
tén bántalmazta. A rendőrségre kisérték 

és kKihallgatása után ügyét áttették a 
hadbirósághoz. 

Madridi spanyolok Temesvárott. 
A Palace-kávéház, amióta vendégei 
szórakoztatására müsort ad, egyre 
csak világvárosi slágereket hoz. Októ- 
ber elsején egy spanyol társulat mu- 
tatkozott be, melynek tagjai Argen- 
tino Escandel-Enigma, Es- 
panol-Wedettes du Casino de 
Paris és M. Solvegne Allan, a 
madridi Opera Real primaballerinája, 
Európa legnagyobb atrakciója. A gaz- 
dag müsoron fellépnek ezenkivül Ná- 
dassy Magda, a kilenc éves csoda- 
primadonna, Jean Revo hires ro- 
mán komikus, Magyar Ági prima- 
ballerina, Lovszkaja és Vino- 
gradov, az európai hirü táncduett, 
Német Nándor komikus, Edith 

Ray karaktertáncosnő. A müsor este 
tiz óvakor kezdődik és Lefejeztével a 
barban külön program, majd parket- 

tánc következik. 

- Hazaengedték az elmebeteg asz- 
szonyt. Megirtuk, hogy Gerstl 

Józefin gyárvárosi lakósnő, aki már 
közel két éve elmeháborodott, dühön- 

geni kezdett és bevitték a gyárvárosi 

rendőrségre. ahonnan a mentők a rend- 

őrprefekturára szállitották. A rendőr- 

prefekturán nem vették át, mert a ki- 

sérő iratokból hiányzott a főorvosi bi- 

zonyitvány. A mentők erre visszavit- 

ték Gerstl Józefint a gyárvárosi rend 
őrségre, ahonnan a szerencsétlen nőt. 

aki közben lecsendesedett, hazabocsá- 
tották. Most már ismét olyan csendes 

és magában beszélő, mint annak előtte. 

A főorvosi hivatalban a mentők nem 

jártak vele és igy nem is szerezhették 

meg a szükséges bizonylatot. 

- Meg akarták lincselni a polgár- 

mestert. Kisinevből jelentik: Caraclia 
községben a lakosság nagyon fel volt 
háborodva a polgármester ellen és 

ezért összebeszéltek, hogy a polgármes- 
tert meglincselik. Az elégedetlenek 

élére Coriovanu csendőrkáplár 

állott és megindultak a községháza fe- 

lé, hogy szándékukat végrehajtsák. A 

polgármester közben elmenekült, a lá- 

zadókat pedig, akik a csendőrséggel for- 

mális harcba keveredtek, letartóztat- 

ták. 
- Megmérgezte magát a bünös biró 

felesége. Budapestről jelentik: Körül- 
belül két hónap előtt tartóztatták le 
különböző visszaélésekért Nagy Ist- 
ván törvényszéki birót. Nagy István 
felesége tegnap Arany János-utcai la- 
kásán veronállal és morfiummal meg- 
mérgezte magát. A mentők a Rókus- 
kórházba szállitották. 

- Lefejezte a vonat. Debrecenből je- 
lentik: Debrecen közelében az egyik 

vasuti átjárónál a vonat mozdonya el- 

kapta Grünfelad Albert marha- 

kereskedőt, és valósággal lefejezte. 

- Elsülyedt egy bánya környéke. 
Newyorkból jelentik: A britamerikai 
Sudburg városka mellett négyszáz 
négyzetláb területen egy bánya erő- 
szolgáltató telepe ezer lábnyi mély- 
ségre lesülyedt. A bányához vezető 
vasutvonal ezer lábnyi hosszában 
szintén lesülyedt. Több vasuti kocsi a 
mélységbe zuhant. Raywal állomás 
közvetlenül a tátongó mélység szélén 
áll és a beomlás fenyegeti. Ember- 
áldozatról eddig nem érkezett jelen- 

- Meggyilkolta, azután a vonat elé 

vetette. Bajáról jelentik: Tegnap a 
vasuti sinek mentén megtalálták Lif- 

csák János gazda holttestét, amelyet 

a vonat darabokra szakitott. A vizs 
gálat megállapitotta, hogy a szeren- 

csétlen embert először meggyilkolták 

és a gyilkos csak azután vetette a holt- 

testet a vonat elé, hogy azt a látszatot 

keltse, mintha Lifcsák öngyilkosságot 
követett volna el. A nyomozás megin- 
dult a tettes kézrekeritése érdekében. 

* Konyhaberendezési tárgyak, 
alpaka evőeszközök és asztali készle- 
tek, kerti eszközök leszállitott áron 
kaphatók Scherter Ottónál, Temesvár, 
Belváros. 

- Szüretelnek a zsebtolvajok. A mo- 
nopolhivatal vételezési raktárában, 
ahol már ismételten meglopták a vá- 
sárló tőzsdéseket, tegnap ismét tolvaj- 
lás történt. Si pos Mihály tizen- 
négy éves inas Hirscehj Sándor 
erzsébetvárosi kereskedői megbizásából 
kilencezerötszáz lei értékben dohány- 
nemüt akart vásárolni. Mikor azon- 
ban fizetésre került a sor, a pénz, me- 
lyet zsebében tartott, nem volt meg. 
Valószinü, hogy a tolongásban vala- 
mely szemfüles tolvaj elemelte. 

- Ui francia-német tanárnő Temes- 
várott. Idősebb urinő telepedett le Te- 
mesvárott, aki okleveles tanárnő és 

francia meg német nyelvleckék adásá- 
val foglalkozik, valamint iskolai nö- 
vendékeket is előkészit. Magyarul is 

beszél, de a francia és német nyelvben 

és irodalomban teljesen perfekt. Kéri, 

hogy érdeklődők adják le cimüket a 

a lap kiadóhivatalában, hogy bemu- 

tatkozhassék. 

* Czappné tánciskolája a gyárvárosi 

Vigadóban hétfőn és szerdán, a Kath. 
Ifjuság termében Gyv., Tigris-utca 6. 
kedden és pénteken. Külön deák és 
babykurzus. 

- Megölte apósát. Nagyzsám köz- 
ségben nemrég, miként megirtuk, vé- 
res dráma játszódott lee Brock- 
mann Jakab földmives összeveszett 
az apósával, Prickert Józseffel 
és azt megölte. A csendőrség letartóz- 
tatta és behozta a temesvári ügyész- 
ség fogházába. A törvényszék vádtaná. 
csa tegnap Brockmann Jakabot, aki- 
nek ügyvédje Ilmbroanae Miklós 
dr. volt prefektus, a tárgyalásig sza- 
badlábra helyezte. 

- Javitják az erzsébetvárosi román 
templomot. A százhusz esztendős er- 
zsébetvárosi görög keleti román tem- 
plomot a mult esztendőben restaurál- 
ták Tóth István városi épitész ter- 
vei szerint. Most folynak a templom 
belső restaurálási munkálatai. A fres- 
kókat Toader aradi tanár késziti. 
A templomot október 30-án szenteli 
fel Cosma Gergely dr. aradi püspök. 

- ÚUj telefonszám. T. Balogh az 
Első csanádi paprikamalom vezérkép- 
viselete Timisoara, Str. Primariei 16. 
a telefonhálózatba 16-38. szám alatt 
bekapcsoltatott. 
- Válogatott kinzással gyilkol a 

szovjet. Londonból irják: Moszkvából 

kerülő uton érkezett jelentések szerint 
az oroszok elfogták Neilly ismert 
agol katonai pilótát és rettenetes 

kinzások után kivégezték. Az oroszok 
az angol tisztet azzal vádolták, hogy 
Anglia javára kémkedést üzött. 

- Frizzo és Simons ez a két hir- 
neves táncparodista október elsejéni 
lépett lef először a Royal-kávéház 
megnyitó müsorában. Továbbá Lup- 
csen akrobata dus a bukaresti 
Aicazár szenzációja. Nilskaja hir- 
neves bájos primaballerina, Szilá- 
gyi Rozsi táncosnóő, Ritta de 
Grand exentrikus táncosnó, Bego- 
vics Emil balletmester és a remek 
kisérő müsor. Bámbó Albi közked- 
velt hirneves cigányzenekara játszik. 
Rendes polgári árak. A müsor kezdete 
este pont 10 órakor. 

- Tilos a Belvárosban az utcai fa- 
vágás. Az utcán való favágás, illetve 
a motoros favágó gépeknek az utcán 
való müködésével - melyről már a 
rendőrprefektus is rendeletet adott ki 
- foglalkozott a város állandó vá- 

lasztmánya. Kimondotta, hogy az ut- 
cán a favágást a Belvárosban sehol, a 
külvárosokban pedig a főbb utcákon, 
elsősorban azokban, melyekben villa- 
mos halad, semmi körülmények között 
nem engedi meg. 

* Női filc- és bársonvkalapok 
legelőnyösebben N. C. Daniel cégnél. 
Detaileladás a gyárépületben József- 
tér 12. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Popovici Mircea, Radu Borbála, Tasi 
Ilona, Postelnicu Miklós. Meghaltak: 
Schwarz Szidónia nyolc hónapos, Kiss 
György hatvannyolc éves, Gussmann 
Anna hét hónapos, Munteanu János 
három éves, özvegy Nedics Szidónia 
hatvanhét éves, 

Magyarország-Csehszlovákia mér- 
kőzése. Óriási érdeklődés előzi meg a 
vasárnap Budapesten eldöntésre ke- 
rülő Magyarország-Csehszlovákia kö- 
zötti mérkőzést. A magyarok biznak 
abban, hogy megismétlik az osztrá- 
kokkal szemben elért győzelmet. A 
cseh szövetség már összeállitotta azt a 
csapatot, amely Budapesten a küzdel- 
met felveszi. A cseh csapat felállitása 
a következő: Planicka, Werner-Seifert, 

Kolenaty-Kada-Hainick, Podrazil- 

Soltys-Sylni-Putz-Kratochwill. Ugyan- 
akkor kerül eldöntésre a Prága-Buda- 

pest városok közötti mérkőzés, amely- 
re a cseh szövetség a következő csapa- 
tot jelölte ki: Staplik, Hojer-Stehlik, 
Vodicka-Pletihna-Miksecka, Wimmer- 
Knoizek-Biebl, Dvoracsek-Kovnik. 
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KÁVÉHÁZBAN 

október 1-től minden este, 
ugy vasárnap és szombat 
délután is-- 

Müvész-koncert 
Meleg és hideg ételek 
= ielszolgálaása. = 

(
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IRITZ ZSIGMOND 
a Ferdinand-kávéház 

1409 és étterem igazgatója z
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Apróhirdetések 
av 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel Álláskeresőknek 25 százalék enged 

tiel. Legkisebb aprókisdetés ára 3 lek mény. Dii előre fizetendő. 

Levelezés Lakás 
zz 
Két jelenleg vidéken, de később lemesvárra 3-4 szobás lakás, parkettás szobákkal, für- 

jövő urileány levelezae későbbi ftisz- dőszobával, kerestetik. Ajánlatot „Szép la- 
tességes ismeretség reményében eako év kás" jeligére a kiadóba kérek. (2342) 
körüli urifiukkal. Levelet „Téli szórakozá- r r 40 2 szobás lakás kerestetik. Ajánlatot 2 
sznk leszi jeligére a kiaróna 49) szoba" jeligére a kiadóba. (2346) 

Különbejsratu butorozot szoba egyedül- 
álló uriember részére kiadó. 
a kiadóba. 

Házasság 

Válófélben levő uriasszony keresi intelli- 
gens 30-35 év körüli uriember ismeretsé- 
gét házasság céljából. Levelet Uriasszony" 
jeligére kérek. (2350) 

Fiatai szabósegéd benősülne jobb családba, 
aki önállósitását elősegitené. Vidékre Is na- 
gyon szivesen menne. Leveleket szülőktől 
vagy hozzátartozóktól kérek „Jó férj" je- 

2i11) 

üres szobát esetleg konyhával keresek azon- 
nalra. Cim a kiadóban. (2110) 

Butorozott szobát ellátással keresek 16 éves 
leányom részére, aki Temesváron varrni 
tanul. Ajánlatokat ármegjelöléssel kérek 

igéte a kiadóba. (2352, „Otthon" ijeligére a kiadóba. (2354) 

Alkalmazás Adás-véfel 
... 

Aradi asztalosgyárunkba munkavezető ke- 
restetik. Ajániatot kérünk olyan egyének- 
től, akik ilyen állást már betöltöttek, romá- 
nul beszelnek,erélyesek és önállóan végez- 
nek mindent. Jelge „Asztalosgyár". 

Konyhaberendezés kerestetik priváttól. Ci- 
met „Lehetőleg modern" jeligére a kiadóba 
kérek. (2344) 

Szép modermn ebedlőt keményfából keresek 
priváttól megvételre. Ajánlatokat ármegje- 
löléssel kérek „Tiszta féregmentes" jeli- 
igére a kiadóba. (2335) 

Gyógyszerész gyakornok vidékre kere tetik. 
Csak olyan urak ajánatait kérem, akik 
szeretnek vidéken éni. Megkereséseket : 

lehetőleg szülőktől kérek Keresztény Zongorát megvételre keresek. Ajánlatokat 
jeligére gyártmány és ármegjelöléssel kérek Vé- 

tel jeligére a kiadóba. (2356) 

Allást kheres 
..... es Raktárnoki, pénzbeszedől vagy ehhez ha- Különféle 

sonló állást keres intelligens fiatalember. 
Cimet kérek a kiadóba. (2337) 

Fiatalember bármilyen állást elvállal. Szives 
megkeresést Bármilyen állást jeligére a 
kiadóba (2341) 

Pénztárnoknői vagy hasonló állást keres 
elvált asszony azonnali belépésre. Szives 
ajánatokat Ügyes" jeligére a kiadóba 

kérek. (2353) 

Románul, magyarul beszélek, irnoki vagy 
gyakornoki állást keresek irodába vagy 
üzemnél. Cim a kiadóban. (897) 

Pénzét biztonságban tudhatja, ha 250.000 
leit biztos garancia mellett (üzleti f dezet) 
rövid lejárattal kölcsön ad. Cimeket a ki- 
adópa Biztos fedezet" jeligére kérek. (1436) 

Férfíruhaforditást, javitást, ugyszintén ka- 
bát- vagy gyermekruhaforditást, készitést 
vállalok házban és házonkivül is. Cimeket 
a kladóba kérek. 1 (2357) 

Elveszett egy tárca Papp István és Serbescu 
Hermina igazolványaival. Megtaláló szives- 
kedjék a kiadóban leadni. 

eeeeee..e........... 

Szeptember 21-től 
Október 20-ig 

„Nézzétek meg 
Budapestet ősszel" 

Nagy vizum- és 
menetjegykedvezmény. 

Azonnal 

kiadó egy csinosan buto- 

rozott szoba a Józsefváros 

legeleljén önö 

e 

Ajánlatot „Kettőezer" jel- 
. ige alatt a kiadó továbbit. 

Igazolványok kizárólagosan 
a 

„BIRDEV mesv 

JÓZSEFVÁROSBAN, ; ei szép akat lenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- V 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", I, Szentgyörgy-tér. 

vasutállomás köze- 
lében, egyszobáskonyhás 

Gyárvárosi szöllők kö- 
zelében háromszobás- 
konyhás lakás átadó, 
esetleg elcserélhető 
Cim a kiadóhivatalban 

"e 

en lst össeke.sesftzin 
Háziasszonyok figyelmébe! 
Minden jó házi- 
asszony csakis 

„SPHINX" 
elsőrendü étolaj- 
jal késziti el iz- 
letes ételét. :- 

Deiftán 
szép ház 
eladó. 

Érdeklődni lehet: 
Brankov György papucsosnál, 

Detta, názszám 549. (1446) 

1 

feltünően all Eirta mitil felvétetnek a 
szini irodábaa. (68) DéliHirlapnás: 
Ugyanott tégla is kapható. 

Minden üzletben kapható- 

Cimet kérek 

l 

1927 október 6 

épitőanyaggal .... 

Beriini villamosóraayár 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 
legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 

Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmán csillagászati órás 
Temesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. Tel.§ 5-47. 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemü közönséget, hogy én, 
Schuster Feremncné üzememet ismétegyedülvezetem. 

Saját gyártmenyu nagy mennyiségü la anyagból u. m. . 1 tölgy, cseresznye, bükktából, madárjaávor, jegenye, topoly és különböző politurozott betétekkel készült hálóimat es ebédlőimet feltünő oles erak nellek ajánlom b. vevőimnek. Teljes tisztelettel Schuster Ferencné 

Erzsébetváros, Korona-u. 14. a (3.as villamos végállomásá Mintaraktár Józsefváros, Uri-u 6. azi 1" tináb 

Eriesités. 
Állandó nagy raktár. 

Csak egy éjszakára 
szálljon hozzánk, hogy jó vacsora után kényelmes szobában pihenje ki 

utjának fáradalmaii. 

Jobb, mint otthon 
az Ön kényelme, ellátása, szórakozása mérsékelt áru éttermünkben és kávé- 

házunkban. 

Fogalommá vált 
az utazóközönség körében a 

Park Nagyszálloda 
olcsó szobáival, centrális fekvésével és kiszolgálásával. 

BUDAPEST VIII, Baross-tér 10. 
Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: Érkezés a józsefvárosi pálxaudvarra: 

Bukarest felé személyv. éjjel 12- Aradról személyvonat éjjel 1.3 
Arad felé személyvonat reggel 425 Bukarestből személyvonat reggel 53.48 
Radna felé vegyesvonat reggel 5.24 Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.15 
Báziás felé személyvonat reggel 5.55 Gyérről vegyesvonat reggel 6.12 
Buziás felé személyvonat (csak va- Nagyszentmiklósról személyv. reg. 6.50 

sár- és ünnepnapokon) reggel 6.66 Csanádról személyvonat reggel 6.52 
Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6.20 Resicáról személyvonat reggel 6.51 
Arad felé személyvonat reggel 6.25 Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 
Resica felé személyvonat reggel 6.80 reggel 7- 
Perjámos-Valkány vegyesvonat Zsombolyáról gyorsvonat reggel 7.18 

reggel 6.45 Buziásról személyvonat reggel 7.11 
Bukarest felé gyorsvonat reggel 7.50 Aradról gyorsvonat reggel 7.22 
Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05 Báziásról személyvonat reggel 7.27 

Gyér felé vegyesvonat délelőt 8.20 Radnáról vegyesvonat reggel 731 
Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. Karánsebesről személyv. reggel 7.4? 

délelőtt 8.35 Perjámos-Valkány vegyesv. rez. 74* 
Buziás felé vegyesvonat reggel 7A1 Aradról személyvonat reggel 2.6* 
Bukarest felé személyvonat d. e. 9.40 Zsombolyáról vegyesvonat reggel 3.18 
Jugoszlávia-Keresztes délelőtt 9.50 Bukarestből személyvonat reggel 10.41 
Zsombolya-Szeged felé sz. v.d. e. 1L10 Bukarestből szimplon reggel 1120 
Zsombolya felé szimplon délután 1215 Arad-Máriaradnáról sz. v.d.u. 12.03 
Arad felé gyorsvonat délután 1217 Buziásról személyvonat délutáén 1. 
Resica felé gyorsvonat délután 12.20 (Csak május iő-től szeptember 15-1g 
Buziás felé személyvonat d. u 1.31 közlekedik.) 
Arad felé személyvonat délután 155 Gyérről vegyesvonat délután 15 
Zsombolya felé vegyesvonat d. ua. 2- Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 
Radna felé vegyesvonat délután 2.15 délután 418 
Perjámos felé vegyesvonat d. u. 2.30 Aradról személyvonat délután 4.24 
Valkány felé vegyesvonat d. u. 230 Z ombolyáról vegyesvonat d. u. 442 

Karánsebes felé személyvonat d.u. 2.40 Báziásról személyvonat délután 5.28 
Nagyszentmiklós felé személyvonat Resicáról gyorsvonat délotán é- 

délután 3.45 Radnáról vegyesvonat délután 6.0s 
Csanád felé személyvonat d. u. 3.45 Aradról gyorsvonat délután 6.12 
Resica felé személyvonat délntán 350 Zsombolyáról szimplon délután 6.22 
Báziás felé személyvonat d. u. 5.068 Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. 6.88 

Bukarest felé személyvonat d. u. 5.10 Canádról személyvonat délután 8.80 

Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. Resicáról személyvonat délután 7.20 

délután 5.20 Bukarestből személyvonat d. u. 7.2d 
Gyér felé vegyesvonat délután 5.30 Buziásról vegyesvonat délután 7.48 

Bukarest fele szimplon délután 6.43 Perjámos-Valkány vegyesv. d.u. 7.48 

Buziás felé személyvonat d. u 7.A5 Aradról személyvonat este 10.- 

Arad felé személyvonat délután 7.50 Bukarestből gyorsvonat este 10.e2 
Zsombolya felé vegyesvonat d. u 7.55 Buziásról személyvonat este (csak 
Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 vasár- és ünnepnapokon) 10.42 
Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10 Zsombolya-Szeged sz v. este 1144 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE dr. HELICON-nyo mda, fimisoara Felelős kiadó: VARNAVY ELEMER . 

heti 2-300 lei 

Kardos-telepen TéSZ letrel! : 

My


